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Foglio n.6 — Limiti di funzioni

Esercizio 1. Verificare i seguenti limiti:

(i)

(iii)

(vii)

(viii)

lim (2x+ 1)=-3

o
[Sia e > 0. Partendo dalla condizione |(2z + 1) — (-3)| < &, ovvero |2z + 4] < ¢, si trova che

—¢ < <e. Quindi, risolvendo rispetto ad z, & vero che -2 - § <z < -2+ 5. Posto 0 = §
I'ultima diseguaglianza diventa —2 - § <z < -2 + J, che realizza un intorno del punto -2. Cio
significa che fissato un qualsiasi € > 0, prendendo -2 - § < x < -2+ 4, con x # -2, si ha che
|(22 +1) — (-3)| < e. 1l limite ¢ pertanto verificato.

[Partendo da [2% - 1| < € si trova che 9 — 3¢ < 2 < 9 + 3¢, che preso x # 9, realizza un intorno
del punto zp = 9. Il limite & pertanto verificato.

lim 27 = 4
[Procedendo come sopra si trova un intorno del tipo (logy(4 —¢); log,(4 +¢)) del punto
To = 2.]
1' 3I _ 1 1 1 . 1 1
S =3 [(0g3(§—€)7 og3(§+€)]
limleerl =1 [(log(1-¢)-1; log(1+¢)-1)]

1in(1)x/x+4:

[Si prenda per comodita 0 < € < 2. Si trova l'intorno (¢? - 4e; €2 + 4¢) del punto g = 0.]

lirré logy (2%~ 5) = 2 [(V225 +5; V2521 5)]
xr—
lim ——— =+
z—1 (r—-1)2
[Preso M > 0, si parta da = )2 > M. Si ottiene 1 - \/—M <r<l+ \ﬁ’ che realizza un intorno
di To = 1]
lim —— 1+ 2 +
= +00
z=3 (3 -1x)?

[Si prenda M > 1. Allora si trova 575 — /(1]\041\/11)12 <z <L /(11(6[]\11)12

. B 1.
Jim = = o0 [Tz +eo)]
. l+a? 1
G —— = —00 [(o0s =757
. 9 -3 1

Jm =3 [(Z5 +eo)]
lim 2223 [(~o0: ~1)]
T—>—00 3l’



33+1_

. . 1.
(xiv) IEIPmlog . =0 [(seog; +00) ]
. r+1
(xv) ml_l)r_noolog =0 [ (=005 6751,1)]
1 1 1
(xvi) lim —2%7°_ [(e}; +00)]

T—>+00 10g1‘

(xvii) lim i:0 [(\/; +00) |

Tr—>+oo :[;2

(xviii) lim LI [ (—o0; —ﬁ)]

xr—>—00 x2

2¢ -1
(xix) lim 33 =
z—-co T —3

2 [(=00; =2 +3)]

. T
(xx) lim a1

(xxi) lm V1+22=+00 [(=00; =V M2 -1)]

xTr—>—00

(xxii) lim (1+¢e*7) = 400 [(31log(M —1); +00)]

T—>+00
(xxiii) lim (2+V3-2z) = +00
xr—>—00

2

(xxiv) lim =400
Tr—>+o0 I + 3
2
x
(xxv) lim = —00
=00 + 3
(xxvi) lim (Vz-2-z)=-00
T—>+00
. . . . . 1 sex20 L
Esercizio 2. Si consideri la funzione f(z) = 5 0 Provare che f non ammette limite per
-2 sex<0.
z 0.
22+1 sex2>1 o
Esercizio 3. Si consideri la funzione f(x) = {1 ) Provare che f non ammette limite
se x < -1.
per z — 1.



